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06 — Sestnactkova ¢iselna soustava

Prevod z desitkové do Sestnactkové Ciselné soustavy
Zaklad ciselné soustavy je Cislo 16, soustava pouziva Sestnact ¢islic—0, 1, ... ,8,9,A,B,C,D, E, F

Cislo 123,45 zapsané v desitkové soustavé prevedeme do Sestnactkové soustavy:

Cislo rozdélime na celo¢iselnou ¢ast (123) a desetinnou &ast (0,45)

Prevod celociselné ¢asti:
Dokud je ¢islo vétsi nez 0 délime dvéma a zapisujeme zbytky po déleni v opacném potadi, nez jsme je vypocetli:

123:16=7+11...B
7:16=0+7
celocCiselnd ¢ast je 7B

Prevod desetinné Casti:
Dokud je neni vysledek roven nule nebo dokud jsme nevytvotili pozadovany pocet pozic ndsobime desetinnou ¢ast Sestnacti.
Pokud se velikost vysledku zvétsi o fad, pak €islice tohoto nového tadu Cislici ve dvojkové soustaveé a dale nasobime zbylé¢ Cislice:

45 * 16 =720
20 * 16 =320
20 * 16 =320

... dale se stale opakuje
desetinna ¢ast je 07333...

Cislo 123,45 v desitkové soustavé je 7B.7333 v $estnactkové soustavé.



Provérka:
7*16M+11*%167M0+7*167"-143*167-2+3*167-3+3*16"-4=
112+11+7/16+3/256+3/4096+3/65536
123 +28672/65536 + 768/65536 + 48/ 65536 + 3/65536
123 +29491/65536
123 +0,4499969482421875
123,4499969482421875

K dosaZeni vyssi pfesnosti bychom museli ptidat dal$i desetinné pozice!
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#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main (void)

{

//vystup na deset desetinnych pozic
int temp,c,d,i=-1,k;

char t, Pole[33];

printf(""Zadej desetinne cislo: ");

if (scanf("%d",&c)!=1)

{
printf("Nespravny vstup!");
return 1;
b
t=getchar(); //stejne jako scanf("%c",&t);
switch(t)
{
case "
if ((scanf("%d",&d)!=1)||(d<0))
{
printf("Nespravny vstup!");
return 1;
}
break;
case "\n':
d=0;
break;
default:
printf("Nespravny vstup!");
return 1;
b
temp=c;
while(temp)
{

temp=temp>>4; // deleni 16 (bitovy posun)

1t+;

}

Pole[i+1]="0";

while(c>0)

{
Pole[i--]=c¢%16+(c%16<10 ?'0":'A'-10);
// prictent ascii 0, prevod int na char
c=c>>4;

b

printf("%s",Pole);
if (!d) return 0;
putchar('."); //stejne jako printf(".");

1=1;
temp=d;
while(temp)
{
temp/=10;
1*=10;
}
for(k=0;k<10;k++)
{
d=d<<4;
if (d>=i)
{
printf("%c",d/i+(d/i<10 ?'0' : 'A'-10));
//pripocteni '0' nebo 'A'-10
d%=t;
h
else
printf("0");
if (!d) break;
}
return O;



